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Importance of transportation enhancement by type (149 responses)
On a scale of 1 to 5, with 5 being the most important, participants in Clarion ranked creating safer routes to school 
as most important, with a mean value of 3.84. Other transportation enhancements that address pedestrian mobility, 
health, and safety are also considered important. Environmental and aesthetic issues are less important among 
respondents, with mean values ranging from 3.04 to 3.47. These findings are consistent with the views expressed by 
focus group participants during the Transportation Assets and Barriers workshop held in March 2017. 

WHAT TYPES OF ENHANCEMENTS ARE IMPORTANT? WHAT DID THEY SAY?

Mobility, Safety, and Health!

“A walking/biking trail connecting the lake 
and town...is a definite need, as well as 
clean[ing] up the entrances to town.”

Survey Participants Said...

“I would like to get out more. I can’t walk very 
far—if I do go out I have to use a scooter or a 
wheelchair. My part of town does not have 

sidewalk curb ramps. I have to go on the street 
and that is not very safe.”

“I think it would be wonderful for younger 
people to have a trail for walking/jogging.”

“If we want to attract younger people here 
we need to have trails for both biking and 

walking!”

Transportation Behavior and Needs Survey 
Julia Badenhope, Sandra Oberbroeckling, Matthew Gordy, M
 Iowa State University  | Trees Forever  |  Iowa Department of Transportation


